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I.
CZĘŚĆ OPISOWA

do Projektu Budowlanego renowacji – remontu elewacji istniejącego budynku szkolnego w Kowarach przy ul. Staszica

1.
PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania jest Projekt Budowlany remontu – renowacji elewacji zabytkowego budynku szkolnego II, Szkoły Podstawowej nr1 w Kowarach.

Budynek trzykondygnacyjny (parter, piętro, poddasze użytkowe) z czterospadowym dachem mansardowym, częściowo podpiwniczony, w rzucie poziomym w kształcie wydłużonego prostokąta. Dach o konstrukcji drewnianej z pokryciem połaci z ceramicznej dachówki karpiówki. Kapitalny remont obiekt przechodził w drugiej połowie lat osiemdziesiątych. W XVIII i XIX wieku budynek pełnił rolę obiektu klasztornego i później szkolnego przy nie istniejącym już dzisiaj Kościele Ewangelickim, spalonym w 1959r. Obiekt usytuowany jest przy ulicy Staszica 16, na terenie działki gruntu nr 338. Wymiana pokryć dachowych oraz wzmocnienia konstrukcji dachu wykonane były pod koniec lat 90-tych XX w. Budynek posiada również wymienioną stolarkę okienną. 

Przedmiotowy budynek wchodził w skład dawnego zespołu Kościoła Ewangelickiego – tworzył on odrębny zespół na prawym brzegu Jedlicy, na zapleczu budynku Ratusza. Nieistniejący dziś kościół powstał w latach 1743 – 1745 wg projektu K. Jentscha. Do najcenniejszych elementów wystroju kościoła należały organy wykonane w latach 1754 – 1764 przez M. Englera i jego syna G.B. Englera i miały 33 głosy. Ołtarz główny był dziełem A. Dorasila i J. Lachela z Krzeszowa. Pozostałością zespołu są dwa symetrycznie ustawione budynki, flankujące plac przed kościołem. Pierwszy z nich to dawna pastorówka (plebania) z 1753 roku, wzniesiona wg projektu                   Ch. Hademana. Plebania jest 10-cio  osiowym budynkiem dwukondygnacyjnym, z dwoma portalami wejściowymi usytuowanymi w pseudoryzalitach  oraz z czterospadowym, łamanym dachem z lukarnami. Budynek dawnej szkoły ewangelickiej (przedmiotowy dla niniejszego opracowania) wzniesiony w 1789 roku wg projektu Neumana jest 11-to osiowy i posiada podobny wygląd. Portale i elewacje są jednak znacznie skromniejsze. 

2.
PODSTAWA OPRACOWANIA.

2.1. Zlecenie Inwestora.

2.2. Oględziny obiektu i dodatkowe pomiary inwentaryzacyjne oraz zdjęcia fotograficzne, wykonane przez autorów niniejszego opracowania.

2.3. Mapa sytuacyjno - wysokościowa i wyrys z rejestru gruntów.

2.4. Projekt remontu i kolorystyki elewacji z 10.2005r. wykonane przez Biuro Projektów DOMPOL z Kamiennej Góry.

2.5. Orzeczenie techniczne dot. drenażu i odwodnienia piwnic z budynku wykonane w lipcu 2006r. przez inż. Nellę Mickiewicz – Zając.

2.6. Obowiązujące Polskie Normy i Przepisy Budowlane.

2.7. Uzgodnienia z Inwestorem i Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.

3. ROZWIĄZANIA MATERIAŁOWO – BUDOWLANE WYKONANIA PROJEKTOWANYCH ROBÓT

3.1. Obecny stan techniczny tynków zewnętrznych budynku i ocena ich naprawy.

3.1.1. Występujące uszkodzenia tynków zewnętrznych to:

· Odspojenia tynków od podłoża (poziom parteru i piętra)

· Wykwity solne i zagrzybienia  (poziom parteru)

· Piaszczenie się tynków (poziom parteru i piętra) 

· Łuszczenie się powłok malarskich (poziom parteru i piętra) 

· Istniejące uszkodzenia tynków zewnętrznych (część z nich obecnie całkowicie opadła) są następstwem transportu wody i soli szkodliwych dla budowli, w wyniku braku skuteczności działających izolacji poziomych i zewnętrznych pionowych. Największe szkody występują w strefie obsychania (cokół), gdzie wskutek odparowywania wody następuje krystalizacja soli.

3.1.2. W wyniku przeprowadzonych badań i oględzin obiektu stwierdzono:

· Ściany zewnętrzne budynku murowane  z kamienia i cegły ceramicznej we wszystkich poziomach (piwnice, parter, piętro) nie posiadają izolacji poziomych w poziomie posadzek parteru ani też w poziomie posadzek piwnic. 

· W/w ściany piwnic (poniżej poziomu terenu) nie posiadają również żadnych izolacji pionowych.

· Zawilgocenia ścian występują przede wszystkim w poziomie parteru.

· Materiały użyte do wykonania ścian piwnic (skała wulkaniczna, gliniane izolacje) wykluczają wykonanie – odtworzenie przeciwwilgociowych izolacji poziomych, ze względu na jej znikomą skuteczność, ryzyko wystąpienia szkód budowlanych mogących wystąpić po osuszeniu ścian (w wyniku osuszenia powstają duże ubytki w masie zapraw, które tracą swoje właściwości wiążące) oraz ze względu na bardzo duże koszty wykonania takich izolacji.

· Stwierdzono również wadliwe działający system odprowadzenia wód opadowych i gruntowych – w etapie II remontu należy zaprojektować i wykonać nowy – właściwy system odprowadzający wody gruntowe i opadowe z całych powierzchni ścian piwnic, razem z nowymi izolacjami poziomymi posadzek piwnic i pionowych izolacjami – wzmocnieniami ścian piwnic.

3.1.3. Wymagania stawiane systemom naprawczym

Przyjęty w niniejszym opracowaniu system wykonania renowacji elewacji zakłada użycie nowoczesnych, mineralnych materiałów, modyfikowanych tworzywami sztucznymi. System ten został wszechstronnie sprawdzony i posiada komplet świadectw badań i atestów. Podstawowymi zaletami zastosowania w/w systemu w przedmiotowym obiekcie są:

· Zbieżność parametrów materiałów naprawczych z parametrami podłoża 

· Dobra przyczepność do podłoży mineralnych 

· Możliwość stosowania proponowanych materiałów w środowisku wilgotnym

· Duża odporność na działanie soli

· Możliwość wykonania projektowanych prac w  krótkim okresie czasu (najlepiej w okresie letnim – wakacyjnym)

· Nieagresywność materiałów naprawczych względem wbudowanych w istniejące ściany materiałów budowlanych.

· Nieagresywność względem środowiska naturalnego.

· Duża wydajność i łatwość obróbki.

3.2. Tynki zewnętrzne

3.2.1. Prace przygotowawcze

· Zdjąć – rozebrać istniejące betonowe i brukowe opaski włącznie z podbudową wzdłuż ścian zewnętrznych budynku (po zakończeniu projektowanych prac remontowych miejsca usuniętych opasek uzupełnić przepuszczalną warstwą żwiru grubego – grysu, o grubości około 15-20cm).

· Istniejące tynki zewnętrzne ścian zewnętrznych należy w całości rozebrać (do gzymsu podokapowego).

· Ubytki w ścianach należy uzupełnić cegłą  ceramiczną pełną na zaprawie wapienno – cementowej.

3.2.2. Uszczelnienia powierzchni ścian parteru

Wcześniej przygotowane – oczyszczone i uzupełnione podłoża należy zmoczyć wodą, spryskać preparatem AIDA Kiesol i następnie nanieść pędzlem szlam AIDA Sulfatexs – Chämme (cykl krzemionowania). Tak przygotowane powierzchnie wyrównać przy pomocy szpachli uszczelniającej AIDA Dichtspachtel. Na związane, lecz jeszcze nie wyschnięte powierzchnie należy nałożyć pędzlem następną warstwę  szlamu  AIDA Sulfatexschämme oraz narzucić warstwę szczepną z obrzutki SPEZIAL VORSPRITZMÖRTEL WTA. Obrzutkę należy wykonać na całości powierzchni przyszłych wypraw tynkarskich. Docelowe prace tynkarskie można wykonywać minimum po trzech dniach, to jest po stwardnieniu w/w obrzutek.

3.2.3. Tynki renowacyjne 

Tynki renowacyjne (do wysokości gzymsu międzykondygnacyjnego – poziom parteru) SANIERPUTZ – WTA – Stara biel, o grubości min. 20mm nakładać można na stwardniałym już podłożu. Jest to łatwa w stosowaniu i wydajna, hydraulicznie wiążąca zaprawa nakładana w pojedynczych warstwach o grubości od 10 do 30 mm. Będąc przepuszczalną dla pary wodnej przyspiesza wysychanie wilgotnych powierzchni, a dzięki korzystnemu rozkładowi porów może dodatkowo magazynować sole. Przy nakładaniu tynku powyżej 30 mm grubości należy wykonywać go dwuwarstwowo ściągając zgrubnie łatą i nadając mu szorstkość w celu zapewnienia dobrej przyczepności drugiej warstwie. Nakładanie drugiej warstwy rozpoczynamy po wystarczającym stwardnieniu pierwszej, najwcześniej na drugi dzień, jednak przy bardzo nierównych podłożach czas ten może się wydłużyć do tygodnia. Ostatnią warstwę dobrze jest przetrzeć zdzierakiem kratowym, aby zapewnić dobrą przyczepność wierzchniej wyprawie. W trakcie przygotowywania zaprawy tynkarskiej należy pamiętać, aby przygotowywać ją w mieszalnikach z przeciwbieżnymi mieszaczami, pozwoli to na odpowiednie napowietrzenie zaprawy, co w pełni zapewni wykorzystanie jej właściwości (otwartość dyfuzyjna i magazynowanie soli). Po stwardnieniu i wystarczającym wyschnięciu (najczęściej 14 dni) nakładamy tynk szpachlowy REMMERS FEINPUTZ, nadając mu pożądaną fakturę. Grubość jednej warstwy może wynosić maksymalnie 2 mm. Tak wykonane powierzchnie pozostawiamy do całkowitego wyschnięcia na ok. 4 tygodnie.
3.2.4. Tynki zwykłe 

W poziomie piętra, na uprzednio uzupełnionych podłożach należy założyć nowe wapienno – cementowe tynki gładkie.

3.3. Elementy kamienne – parapety okienne.

3.3.1. Prace przygotowawcze

Przed przystąpieniem do konserwacji i naprawy kamienia należy w pierwszym rzędzie usunąć stare powłoki malarskie. Aby nie doprowadzić do dalszego uszkodzenia struktury kamienia należy unikać metod mechanicznych (piaskowanie, dłutowanie, skuwanie). Dobre efekty można osiągnąć przy użyciu pasty do usuwania starych powłok malarskich ' o nazwie ALKUTEX ABBEIZER. Czas otwartej reakcji tego preparatu wynosi do 48 godzin, dzięki temu możliwe jest usuwanie wielu warstw w jednym cyklu roboczym, ulega biodegradacji. Po wykonaniu zabiegu powierzchnie należy spłukać np. gorącą parą wodną. Do zabrudzeń o właściwościach biologicznych (algi, glony) należy użyć preparatu \ LKUTE\ BFA ENTFERNER i po kilku godzinach również spłukać gorącą para wodną.

3.3.2. Wstępne wzmocnienia struktury kamienia

W pierwszym etapie prac wzmacniających należy, miejsca osłabione powlec preparatem krzemoorganicznym FUNCOSIL STEINFESTIGER 300. Działanie impregnatu opiera się na wprowadzeniu do wnętrza kamienia estrów kwasu krzemowego i jego powolną reakcją z parą wodną prowadzącą do powstania żelu krzemionkowego łączącego ziarna kamienia. Konsolidacja może poprzedzić inne zabiegi (czyszczenie), zwłaszcza w najbardziej osłabionych, osypujących się partiach piaskowca. Proces wytrącania żelu, w normalnych warunkach (20°C / 50 % względnej wilgotności powietrza) jest zakończony po ok. 3 tygodniach.

3.3.3. Czyszczenie kamienia.

Miejsca silnie zabrudzone, pokryte czarnymi nawarstwieniami, należy doczyścić metodą chemiczną działając pastą czyszczącą zawierającą fluorek amonowy ALKUTEX FASSADENREINIGERPASTE. Nakładana pasta w kontakcie z zabrudzonym kamieniem wchodzi w   reakcję   tworząc   wolny   kwas   fluorowodorowy   będący   właściwym   środkiem czyszczącym. Zabieg można powtarzać, aż do osiągnięcia całkowitego efektu. Produkty reakcji środków czyszczących każdorazowo należy zmyć gorącą parą wodną dla zobojętnienia.
3.4. Powłoki malarskie obramień okiennych

W celu zachowania zabytkowego charakteru obiektu malowanie obramień okiennych proponujemy wykonać w technologii półprzeźroczystego szlamu z drobnym piaskiem FUNCOSIL HISTORIE SCHLAMMLASUR, w dwóch warstwach. Oparty jest on na naturalnych składnikach i służy do wykonywania barwnych, szorstkich powłok malarskich o niewielkim stopniu krycia (krycie „laserunkowe"). Uzyskany powłoka będzie na powierzchniach tynkowanych imitować piaskowiec a oryginalne ciosy piaskowcowe zabezpieczy przed dalszymi zniszczeniami. 

3.5. Powłoki malarskie (elewacje)

Przed przystąpieniem do malowania powierzchnie tynku należy zagruntować preparatem FUNCOSIL HYDRO - TIEFENGRUND, nanosząc pędzlem lub wałkiem (należy unikać stosowania urządzeń natryskowych). Powierzchnie zagruntowane muszą wysychać co najmniej 24 godziny przy normalnej temperaturze. Jako ostateczną powłokę malarską należy zastosować dyfuzyjnie otwartą, opartą na bazie emulsji silikonowej, farbę FUNCOSIL LA SILICONFARBE lub FUNCOSIL SF. Wykazują one niewielkie skłonności do brudzenia się i mogą być okresowo myte.
3.6. Renowacja drzwi drewnianych w elewacji frontowej

Po dokładnym oczyszczeniu i naprawach – uzupełnieniach (flekowanie) należy założyć bezbarwny lakier oparty na woskach i kitach pszczelich i oleju lnianym, typu AIDOL HARTWACHS – ÖL.

3.7. Gzymsy, bonie, obramienia okienne i cokoły

3.7.1. Gzymsy międzykondygnacyjne i podokapowe, uzupełniać cegłą na zaprawie wapienno – cementowej i tynkami wapienno cementowymi.

3.7.2. Bonie

Bonie w poziomie parteru wykonywać należy dwu lub trzy warstwowym tynkiem renowacyjnym.

3.7.3. Obramienia okienne 

W poziomie parteru z tynków renowacyjnych, w poziomie piętra i poddasza (lukarny) z tynków wapienno cementowych.

3.7.4. Cokoły

Cokoły z dwu lub trzy warstwowego tynku renowacyjnego.

3.8. Balustrada schodów do kotłowni.

Należy wykonać nową stalową balustradę zejścia do piwnic, spełniającą obowiązujące przepisy, wraz z furtką zabezpieczającą.

4. WNIOSKI

4.1. Po wykonywaniu prac renowacyjnych objętych niniejszym opracowaniem, należy jak najszybciej (max. do 2 –3lat) przystąpić do wykonania izolacji pionowych ścian fundamentowych – piwnic, izolacji poziomych i podłoży posadzek piwnic oraz właściwego systemu odwodnienia - zdrenowania poziomu piwnic.

4.2. Projektowane prace renowacyjne można wykonywać jedynie pod ścisłym nadzorem Producenta przyjętych materiałów izolacyjno – renowacyjnych i farb.

5. 
INFORMACJA O PLANIE BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONIE ZDROWIA

5.1. Zakres projektowanych robót:

· Skucie istniejących tynków cementowo – wapiennych z elewacji budynku

· Ustawienie rusztowań o wysokości 10 – 11m

· Oczyszczenie elementów kamiennych elewacji

· Ułożenie nowych tynków i ich malowanie

· Usunięcie opasek betonowo – brukowych wzdłuż ścian zewnętrznych budynku

· Wykonanie stalowej balustrady zewnętrznego zejścia do kotłowni w piwnicach

5.2. Rozbiórki

Rozbiórkom podlegać będą w/w zniszczone tynki elewacji oraz opaski betonowe przy ścianach zewnętrznych.

5.3. Elementy zagospodarowania terenu

Na terenie posesji budynków Szkoły nr1 nie występują elementy zagospodarowania terenu mogące stwarzać zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.

5.4. Przewidywane zagrożenia mogące wystąpić podczas realizacji projektowanych robót.

· Praca na rusztowaniach o wysokości 10 – 11m

5.5. Zabezpieczenie placu budowy

Teren wokół przedmiotowego budynku powinien być właściwie wygrodzony i oznakowany. Zaleca się prowadzenie projektowanych prac w okresie wakacyjnym.

5.6. Pracownicy budowlani

Pracownicy powinni być poinformowani o rodzajach, sposobach i kolejności wykonywania projektowanych prac oraz powinni być przeszkoleni pod względem BHP (praca na wysokościach). Na terenie parteru budynku należy urządzić właściwie zaplecze socjalno – sanitarne dla pracowników budowy.

5.7. Transport materiałów budowlanych

Transport materiałów oraz wywożenie gruzu z rozbiórek tynków powinien odbywać się poprzez istniejący wjazd na teren posesji szkoły, usytuowany przy szczytowej południowo – zachodniej elewacji przedmiotowego budynku. Transport pionowy powinien odbywać się za pomocą zewnętrznych budowlanych – elektrycznych wyciągów. Materiały powinny być składowane w obrębie wydzielonego placu budowy, przy północno – zachodniej elewacji budynku.

5.8. Ewakuacja

W przypadku pożaru lub innej awarii ewakuacja powinna być zorganizowana za pomocą klatek schodowych budynku szkoły oraz za pomocą zewnętrznych schodów, wchodzących w wyposażenie rusztowań. 

5.9. Całość dokumentacji technicznej związanej z realizacją projektowanych robót powinna być złożona w odrębnie wydzielonym pomieszczeniu, w parterze budynku.

5.10. Projektowane prace mogą być prowadzone jedynie pod ścisłym nadzorem osoby posiadającej właściwe uprawnienia.
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