PROTOKÓŁ Z XVIII SESJI RADY MIEJSKIEJ

 W KOWARACH

z dnia 16 marca 2004 r. 


 Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył XVIII Sesji Rady Miejskiej w Kowarach  stwierdził quorum na podstawie listy obecności ( załącznik nr1). Obecnych radnych 14 chwilowo nieobecna p. A. Klepacz .Przewodniczący przedstawił  porządek obrad(załącznik nr 2)do którego nie wniesiono zmian

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad 

3. Sprawozdania:

· Burmistrza,

· Komisji

· Przewodniczącego Rady Miejskiej

4. Zapytania i interpelacje 

5. Rozpatrzenie uchwał w sprawie:

a) budżetu miasta na 2004 r. 

b) odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kowarach 

c) wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kowarach

6. Sprawy różne

Za porządkiem obrad głosowało 14 Radnych

Na sesję przybył p. Stanisław W. najstarszy Rzemieślnik Kowar 

p. Przewodniczący Górecki oddaję głos p Burmistrzowi.
p. Burmistrz – jedną z najciekawszych postaci Kowar jest p. Stanisław W., jest to człowiek najdłużej prowadzący swoje rzemiosło, jest również zasłużonym Kowarzaninem. Chciałem podziękować p. Stanisławowi za całokształt swojej pracy.

p. W. dziękuje p. Burmistrzowi i wszystkim obecnym, w skrócie omawia swój życiorys związany z Kowarami.

p. Sekretarz – chciałem złożyć najserdeczniejsze życzenia p. Stanisławowi ,gdyż za parę dni kończy 90 lat , jesteśmy pełni podziwu dla p. Stanisława W.

p. Przewodniczący – zaprasza wszystkich do wspólnego zdjęcia.

Do punktu 4 zostaje przeniesione sprawozdanie p. Burmistrza.

Komisja Budżetu 

p Dobrucka omawia spotkanie z komisji dotyczącej budżetu (odczytuje protokół z posiedzenia komisji)

Komisja Zdrowia 

p. Płoński omawia spotkanie z p. Starostą (odczytuje protokół z posiedzenia Komisji)

Komisja Ładu i Porządku 

p. Mazurak omawia plan pracy Komisji. Komisja wnioskowała, aby w budżecie na 2004 r zostały zagospodarowanie pieniądze w kwocie 1500 zł na paliwo dla Policji 

p. Pohoska – 26 lutego odbyło się spotkanie w ZGK głównym tematem było omawianie tworzenia  projektów (p. Pohoska odczytuje protokół z posiedzenia spotkania). Gdyby ktoś był bardziej zainteresowany tym spotkaniem, proszę zgłosić się do mnie. p. Sz. zaproponował aby zorganizować spotkanie radnych wszystkich gmin.

p. Burmistrz – rozmawiałem na ten temat z p. Sz. żeby wszyscy Radni spotkali się, aby wyjaśnić sobie wszelkie niejasność i wątpliwości dotyczące ZGK. Pomysł ten wyszedł z inicjatywy Kowar, tak więc spotkanie to odbędzie się w Kowarach.

Na sesje przybyła p. Klepacz godz 9:25

Komisja Oświaty 

p. Klepacz – odbyło się spotkanie w Szkole Nr 2 w sprawie uchwały dotyczącej zamiaru połączenia szkół. Jest to trudna sprawa, nie do końca wszyscy rozumieją nasz zamiar. Musimy jeszcze niejednokrotnie spotkać się w tej sprawie.

p. Burmistrz – nikt z nas nie ma złego zamiaru w tej sprawie, nasze przesłanki były jak najbardziej jasne, jednak tak jak p. Klepacz powiedziała nie wszyscy dobrze zrozumieli nasze intencje. Gdzieś tam tli się światełko nadziei, że szkoła ta będzie istniała. Jest to sprawa ciężka, żmudna i nie zawsze przyjemna, musimy spotykać się w tej sprawie z mieszkańcami Podgórza dyskutować, rozważać obie strony muszą być wysłuchane. Musimy przebrnąć przez ten cały proces.

Przewodniczący wita przybyłego na sesje Radnego Powiatu p. Stefana Połomskiego

p. Połomski omawia budżet powiatu na 2004 r. 

p. Połomski – jeżeli chodzi o Szpital Bukowiec załatwienie sprawy tej spółki trwałoby około 2 lat nie dziwmy się, że inwestorzy uciekają z Polski, niestety procedura prawna jest taka jaka jest. Żeby szpital mógł istnieć trzeba było skorzystać z kredytu (ten temat jest cały czas omawiany).

p. Przewodniczący- dziękuje p. Połomskiemu, czy są jakieś pytania. 

Pohoska – chodzi o zachowanie p. Strzelczyka w kwestii połączenia szkół, jego zachowanie jest niegodne Radnego Powiatu.

p. Przewodniczący – nie ma w tej chwili p. Strzelczyka , tak więc nie oceniajmy osób nieobecnych, uszanujmy powagę tego kręgu i nie dyskutujmy na ten temat. Zaprosimy p. Strzelczyka i wówczas będziemy dyskutować na ten temat.

p. Połomski – nie będę wypowiadał się na temat p. Strzelczyka, gdyż każdy Radny odpowiada za samego siebie.

p. Burmistrz – sprawa dotyczy KPWiK i zadłużenia ZOZ-u, oczekujemy aby Starosta wsparł nasz KPWiK. Nie chcemy dofinansowania chcemy tylko prosić o zwrot długu.

p. Połomski- nie obiecuje niczego na dzień dzisiejszy, jednak będę rozmawiał na ten temat z naszym Skarbnikiem a później ze Starostą, mogę obiecać, że ten temat będzie poruszany i będę o nim pamiętał.

p. Przewodniczący – widzę że p. Radny Powiatu jest z nami, i chce jak najlepiej dla Kowar.

Połomski – to fakt, jestem z Kowarami związany i chciałbym jak najlepiej dla tego miasta.

p. Przewodniczący dziękuje p. Połomskiemu za przybycie.

Przerwa godzina 10:15

Koniec przerwy godzina 10:28

ad 3

Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami.

p. Burmistrz odczytuje plan pracy.

p. Cwynar – interesuje mnie plan zagospodarowania przestrzennego, chodzi o prowadzenie spraw p. Architekt

p. Burmistrz – tu chodzi przede wszystkim o firmę Regioplan nie do końca jest tak jak tego oczekujemy, ta firma najchętniej rzuciłaby to wszystko, ten plan jest dla nich kłopotliwy. Dlatego chcemy zaangażować specjalistów, aby uratować nasz plan, jednak wiąże się to również z wynagrodzeniem. Regioplan został zatrudniony w1999 r, jesteśmy związani z tą firmą kupę lat, oni chcą przekonstruować ten plan w kosztach, które są w umowie, jednak ta sprawa ich przerasta. Jest to kwestia dyskusji, musimy się w tej sprawie dogadać.

p. Cwynar – interesuje mnie sprawa wyciągu, jakie są szanse na inwestycje

p. Burmistrz- pojawiło się trzech Panów którzy przedstawili koncepcję przestrzenną (dot. wyciągu) jest to poważna grupa ludzi jesteśmy w trakcie rozmów. Przy okazji chciałem podziękować Państwu, że zgodziliście się na 25 letnią dzierżawę, dla inwestorów jest to bardzo ważne. Inwestorzy liczą na pomoc ze strony miasta i nie chodzi tu o pieniądze, lecz o współpracę. Niebawem Panowie przyjadą już na konkretną rozmowę.

p. Palmerski opuszcza sesję 10:48

p. Kołodziej – Powstał nowy Wydział Rozwoju, czego możemy od niego oczekiwać

p. Burmistrz – tak powstał nowy wydział, który będzie zajmował się rozwojem naszego miasta. Osoby, które będą reprezentować ten wydział są z naszego Urzędu p. Katarzyna Młodawska, p. Andrzej Weinke oraz p. Mariola Jakubów jako Naczelnik Wydziału, gdyż jest ona osobą najbardziej zorientowaną w tym temacie. Informacja Turystyczna dodatkowo została dołączona do tego wydziału, aby reprezentować nasze miasto, i przygotowywać projekty.

p. Mazurak – nastąpiła zmiana strukturalna w Urzędzie, kto zatwierdza Strukturę Organizacyjną Urzędu

p. Burmistrz – tą strukturę, zatwierdza Burmistrz.

p. Burmistrz - wieloletni plan inwestycyjny jest oczywiście brany pod uwagę, tak komórka będzie odpowiadała za monitorowanie strategii
p. Burmistrz - może powiem jeszcze parę słów na temat mojego pobytu w Kudowie Zdroju. Było to spotkanie prawie wszystkich samorządowców, rozmawialiśmy o perspektywach przystąpienia do Unii. P Minister obiecał, że przyjrzy się bliżej zagadnieniu dotyczącemu Miasta Kowar. Jednak panel turystyczny był najbardziej aktywny, chodzi głownie o to żeby jak najłatwiej można było dotrzeć do ciekawych miejsc. Poruszano także temat promowania regionu, myślę, że na to nie powinniśmy żałować pieniędzy.

p. Śpiewak – dotyczy spotkania z p. O. przedstawicielem kowarskiej grupy paralotniarzy o jakie wsparcie finansowe chodzi, czy kwota była wymieniona.

p. Burmistrz – ta kwota nie została wymieniona, jednak jest możliwość zakupienia stroi z logo Kowar, jesteśmy dopiero w trakcie tego typu rozmów. Sekcja paralotniarska chce promować nasze miasto.

Ad 3 

Sprawozdanie Przewodniczącego RM (załącznik nr 4)

p. Palmerski wrócił na sesje godzina 11:22

p Przewodniczący ogłasza przerwę godzina 11:37

po przerwie 11:37

Przewodniczący – wpłynęło pismo do BRM z podziękowaniami od TPD (załącznik nr 5)

(pismo zostaje odczytane)

p. Przewodniczący – wpłynęło również pismo od p. Zakrzewskiego o rezygnacji z członka Komisji Rewizyjnej (załącznik nr 6)

ad 4 

Zapytania i interpelacje

p. Burmistrz – może teraz odpowiem na wcześniej zadane Państwa pytania .

 - jeżeli chodzi o archiwum, sprawa jest w tok.

· co do oświadczeń majątkowych, muszą być one skanowane, taki jest wymóg.

· co do tablicy ogłoszeń, została już zakupiona.

p. Mazurak – ile osób jest zatrudnionych na wysypisku śmieci

p. Burmistrz – na samym wysypisku są zatrudnione dwie osoby w ZGK również dwie w sumie cztery osoby są zatrudnione.

p. Mazurak – interesuje mnie nabór dzieci do przedszkola.

p. Burmistrz – większość członków Klubu jest zorientowana w tej sprawie.

p. Klepacz - p. Dyrektor na spotkaniu przedstawiła analizę 6 - latków okazuje się, że w tym roku jest bardzo mało dzieci (dotyczy 6- latków).

p. Połomski Radny Powiatu – przysłuchiwałem się poruszanym tematom na dzisiejszej sesji, chciałbym zabrać jeszcze głos. Jeżeli chodzi o wyciąg - jest tu ważne bezpieczeństwo dla turystów. Istotna rzeczą jest żeby bezpiecznie można było zaparkować samochód,(dlatego musi być parking). Następna sprawa to Sekcja paralotniarska, jeżeli można mówić tu o przyjemnościach należałoby zastanowić się czy ta sekcja poradzi sobie finansowo, jeżeli nie wówczas musi ona umrzeć śmiercią naturalną. Widzę, że mamy różne opinie na te tematy, dlatego jeżeli mogę Państwu pomóc to proszę się do mnie zwracać.

p. Przewodniczący dziękuję p. Połomskiemu Radnemu Powiatu za opinię i przybycie na sesję.

Ad 5

Rozpatrzenie uchwał w sprawie:

ad 5a 

budżetu miasta na 2004 r. 

p. Skarbnik omawia projekt uchwały 

p. Przewodniczący dziękuje p. Skarbnikowi

p. Dobrucka – być może pieniądze wydane na bezrobotnych można zainwestować w drogi.

p. Skarbnik - trzeba to przeanalizować i ewentualnie zrobić tak w zmianach budżetu.

p. Dobrucka – wnioskuję o zrobienie nowej umowy dla Radcy Prawnego p. Piotrowicza

p. Skarbnik – taki wniosek trzeba złożyć najpierw do Burmistrza 

p. Śpiewak – czy jest szansa na dotacje dla Muzeum

p. Skarbnik - taki wniosek powinien wpłynąć wcześniej, jeżeli zostanie jakaś rezerwa możecie Państwo zrobić to przy zmianach w budżecie . Jednak musimy zdecydować się czy chcemy mieć Muzeum czy naprawione drogi.

Za przyjęciem uchwały 5 a w sprawie budżetu miasta na 2004 r. Głosowało 15 osób uchwała została przyjęta jednogłośnie.

p. Przewodniczący – Radni maja zastrzeżenia co do imprezy Sań Rogatych, tak więc proszę p. Burmistrza o wyjaśnienie i cel tej imprezy.

p. Burmistrz – o ilu zjazdach na saniach rogatych Państwo słyszeli (oprócz Kowar). Karpacz ma swoją imprezę Zjazd na byle czym, my mamy zjazd na saniach rogatych, to jest nasza tradycja po to aby coraz więcej ludzi odwiedzało Podgórze.

p. Śpiewak – wcześniej miała być inna kwota o której wiedzieliśmy, jednak dzisiaj dowiadujemy się o większych kosztach tej imprezy.

p. Przewodniczący – ja widzę w tej imprezie duże nadzieje i jestem zdania, że warto inwestować w nią.

p. Pohoska – ja przyznaję racje p. Góreckiemu i p. Burmistrzowi ta impreza nas wyróżnia, jesteśmy postrzegani bardzo pozytywnie, warto inwestować w tą imprezę dzięki niej możemy uzyskać dodatkowe środki unijne. Jestem zdania, że ta impreza powinna rozwijać się i istnieć.

p. Przewodniczący – ja osobiście będę się przyczyniał do tego aby ta impreza istniała, bo widzę w niej przyszłość.

p. Burmistrz – ta impreza nas wyróżnia, promuje a jest to dla naszego miasta szalenie istotne.

Nie odbyła się ta impreza w terminie ze względu na pogodę, ale odbył się festyn rodzinny na którym rodziny bawiły się bardzo dobrze.

P Mazurak – jesteśmy za tym żeby ta impreza odbywała się, tylko chcemy wcześniej wiedzieć o ustaleniach tej imprezy (dot. spraw technicznych)

p. Dobrucka – proszę o odpowiednie sporządzenie umów z ludźmi którzy organizują imprezy.

p. Burmistrz – jeszcze sprawa p. Piotrowicza Radcy Prawnego, nie możemy sobie ot tak obniżyć komuś pensji. W takim przypadku trzeba by sporządzić nową umowę. Wydaje mi się jednak, że nie tu powinniśmy szukać oszczędności gdyż Radca Prawny mógłby nie zgodzić się na obsługę.

P .Przewodniczący – mamy własnego Radcę Prawnego tak więc nie ingerujmy w tą sprawę .

Przewodniczący ogłasza przerwę godzina 13:21

po przerwie godzina 13:36

ad 5 b

Odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kowarach

Przewodniczący – na ostatnim posiedzeniu Rady wpłynął wniosek o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej (zostaje odczytany projekt uchwały). Jest określona procedura głosowania, zostały przygotowane karty do głosowania proszę o zebranie się Komisji Skrutacyjnej w składzie:

Krystyna Dobrucka -  Przewodnicząca

Krystyna Patynowaska - Członek

Grzegorz Schmidt – Członek

p. Zakrzewski – dlaczego nie ma uzasadnienia

p. Burmistrz – Drodzy Państwo, zdecydowaliście się na bardzo istotny krok, chcecie zdecydować o pełnieniu bardzo ważnej funkcji. Ja obiecałem, że nie będę wtrącał się w sprawy Rady. Jednak pozwolicie Państwo,że zabiorę głos. p. Górecki został wybrany większością głosów, do Państwa ta decyzja należała. Dotarło do mnie, iż główną przyczyną odwołania p. Góreckiego było nie załagodzenie konfliktu między Klubem a Burmistrzem. Na dzień dzisiejszy współpraca między Klubem a Burmistrzem bardzo się poprawiła i jest to zasługa również p. Góreckiego. Pan Górecki profesjonalnie pracował jako Przewodniczący Rady i wydaje mi się, że teraz ciężko będzie Wam wybrać taką osobę, która tak godnie będzie Was reprezentować. Pan Górecki dobrze był spostrzegany na zewnątrz reprezentował całą Radę, zmiana ta będzie dawała mieszkańcom do myślenia. Mam prośbę, zanim postawicie decydujący krzyżyk proszę jeszcze raz przemyśleć to wszystko i głęboko zastanowić się nad tą decyzją.

p. B. – jako mieszkaniec Kowar chcę poprzeć p. Zakrzewskiego dlaczego nie uzyskaliśmy uzasadnienia dotyczącego tej sprawy. Uważam, że wnioskodawcy powinni udzielić wyjaśnień.

p. Schmidt – ja podpisałem się dlatego, iż jestem członkiem Klubu a Klub również odpowiada za decyzje p. Przewodniczącego.

p. Górecki – jest mi niezręcznie prowadzić tą sesję, tak więc proszę Komisje Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania

Komisja Skrutacyjna rozdaje karty do głosowania, każdy Radny według listy obecności wrzuca do urny swój głos.

Komisja Skrutacyjna udaje się do osobnego pomieszczenia, w celu przeliczenia głosów

Przewodniczący ogłasza przerwę do powrotu Komisji godzina 13:58 

po przerwie godzina 14:05

p Dobrucka Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytuje protokół z posiedzenia Komisji

za odwołaniem Przewodniczącego Rady Miasta p. Mirosława Góreckiego głosowało 9 osób , w 2 głosy nieważne , przeciw 4 osoby.

p. Mirosław Górecki zostaje odwołany z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej

p. Górecki – dalsze prowadzenie Sesji przekazuję Zastępcy Przewodniczącego p. Zbigniewowi Mazurakowi. Chcę jednak podziękować tym Radnym z którymi bardzo dobrze mi się współpracowało. Nie pozostawiam biura bez niczego, został zakupiony nowy komputer do BRM, za mojej kadencji została przyjęta p. Radczyni Prawna oraz Pani do obsługi BRM, jedynie pozostawiam sobie niezrealizowane plany. Jeszcze raz dziękuje tym wszystkim którzy doceniali moją pracę, dziękuję również p. Burmistrzowi.

Z-ca p. Mazurak – chciałem podziękować p. Góreckemu za trud i ciężką pracę .

p. Mazurak – przechodzimy do dalszej części porządku obrad 

ad 5c

Wyboru Przewodniczącego Rady Miasta

p. Mazurak odczytuje projekt uchwały 

p. Mazurak – proszę o wskazanie kandydatury na Przewodniczącego Rady Miasta

p. Janas – proponuję p. Zakrzewskiego

p. Zakrzewski – dziękuję , ale nie wyrażam zgody na swoją kandydaturę .

p. Kołodziej – zgłaszam kandydaturę p. Cwynara , gdyż pracujemy razem od półtorej roku i bardzo dobrze nam się współpracuje myślę, że uda nam się zrealizować jeszcze więcej planów.

p. Mazurak – czy są jeszcze jacyś kandydaci

p. Mazurek – nie widzę, tak wiec mamy jednego kandydata p. Tadeusza Cwynara.

p. Mazurak – proszę Komisje o przeprowadzenie procedury głosowania

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej p. Dobrucka rozdaje karty do głosowania, następnie każdy z Radnych wrzuca swój głos do urny. Komisja Skrutacyjna opuszcza sale obrad w celu przeliczenia głosów.

p. Mazurak – ogłaszam przerwę do czasu przybycia Komisji Skrutacyjnej

po przerwie 

p. Dobrucka Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytuje protokół z posiedzenia Komisji 

Za kandydaturą p. Tadeusza Cwynara głosowało 9 osób, przeciw 4, nieważne 2.

p. Mazurak – w wyniku tajnego głosowania na funkcje Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kowary został wybrany p. Tadeusz Cwynar 

p. Mazurak oddaje głos nowemu Przewodniczącemu p. Cwynarowi

p.Cwynar – dziękuje wszystkim tym którzy obdarzyli mnie zaufaniem, dziękuję również p. Góreckiemu za półtoraroczną pracę.

p. Górecki – Chciałbym się spotkać jutro o 10:00 z p. Przewodniczącym aby przekazać dokumentację BRM.

ad 6 

Sprawy różne.

p. Schmidt – zbliża się sezon wakacyjny, a sprawy basenu cały czas nas bolą, chcemy nawiązać współpracę z nowo powstałą komórką rozwoju i promocji.

p. Klepacz – chcemy prosić o obecne funkcjonowanie struktury urzędu 

p. Burmistrz – na stronie internetowej są wszystkie informacje na ten temat 

p. Pohoska – czy zostały podjęte decyzje pola namiotowego, jest to ważna sprawa 

p. Burmistrz – myśle, że jest to temat do dyskusji, nie podejmowałem jeszcze w tej sprawie decyzji.

p. Burmistrz – wpłyną oficjalny wniosek od p. Dyrektora MOK, p. Kaliński chce wprowadzić opłaty na słupy ogłoszeniowe będzie to w jakiś sposób dofinansowanie dla Domu Kultury. Chcemy również wprowadzić na stronę internetową nieodpłatne drobne ogłoszenia.

p. Jansa – sprawa dotyczy założenia tablic ogłoszeniowych na Podgórzu. Również trzeba zwrócić uwagę na nieporządek koło Dworca, taki wizerunek odstrasza turystów.

p. Śpiewak – na Wojkowie został zdemolowany przystanek 

p. Przewodniczący – Proponuję spotkać się w sprawie pola namiotowego.

p- Pohoska – chciałam również wrócić do sprawy mieszkań, prosiłabym o spotkanie w tej sprawie

p. Płoński – 22 marca odbędzie się spotkanie Komisji Zdrowia, na to spotkanie przybędzie p. Dyrektor ZOZ 

p. Przewodniczący – w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam XVIII Sesje Rady Miejskiej w Kowarach

godzina 15:34
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