ZARZ¥DZENIE    Nr 12/03


BURMISTRZA MIASTA KOWARY


z dnia  12 marca 2003 r.





w sprawie:  umorzenia wierzytelnoœci 





	Na podstawie ( 6 ust. 1 uchwa³y Nr XXII/134/00 Rady Miejskiej w Kowarach z dnia 10 sierpnia 2000 r. w sprawie zasad i trybu umarzania i udzielania ulg w sp³acaniu wierzytelnoœci jednostek organizacyjnych Miasta oraz na podstawie wniosku Dyrektora Zarz¹du Eksploatacji Zasobów Komunalnych w Kowarach z 30 grudnia 2002 r. w sprawie umorzenia wierzytelnoœci postanawiam co nastêpuje:
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Oddaliæ wniosek w sprawie umorzenia zaleg³oœci z tytu³u czynszu za wynajmu lokalu mieszkalnego po³o¿onego w Kowarach, za okres od 01 sierpnia 2002 roku do 31 grudnia 2002 roku.


Obowi¹zek op³aty nale¿noœci z tytu³u wynajmu komunalnego lokalu mieszkalnego ci¹¿y solidarnie na wszystkich wspó³lokatorach pozostaj¹cych we wspólnym gospodarstwie domowym. Umorzenie czynszu za okres, o którym mowa we wniosku, nie rozwi¹zuje tego problemu, gdy¿ najemca lokalu mieszkalnego w dalszym ci¹gu nie reguluje czynszu najmu. 


Z uwagi na du¿a powierzchnie lokalu w stosunku do liczby osób zameldowanych w tym lokalu brak jest mo¿liwoœci uzyskania dodatku mieszkaniowego. Równie¿ stan techniczny lokalu wskazuje na zaniedbania w zakresie bie¿¹cej eksploatacji  


Bior¹c powy¿sze pod uwagê nale¿y d¹¿yæ do zamiany lokalu mieszkalnego na lokal odpowiadaj¹cy liczbie osób zameldowanych w tym lokalu oraz mo¿liwoœci utrzymania stanu technicznego lokalu.           
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	Wykonanie zarz¹dzenia powierzam Dyrektorowi Zarz¹du Eksploatacji Zasobów Komunalnych w Kowarach.
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	Zarz¹dzenie wchodzi w ¿ycie z dniem podjêcia. 


